Programovaci jazyk Python 3
python.org

Tisk fetézce
print("Ahoj!")

Tisk hodnoty proménné

i=5 a = 2**3 # umocnovdni, vysledek 8
i1=2*1 -4 =17 /] 5 # celociselné déleni, vysledek 3
print(i) m=17 % 5 # zbytek po deleni, vysledek 2

Cyklus for — opakované provadéni prikaza
for k in range(1, 5): # cyklus for - pro k od 1 do 4 range = rozsah
print("Cislo:", k)

if — rozhodovani

znamka = 1 # = prirazovacti == porovndvaci
if zndmka == 1: # if (jestlize)

print('vyborné')
elif znamka == 2: # elif = else if (nebo jestlize)

print('chvalitebné')
elif znamka ==
print('dobre')
elif znamka == 4:
print('dostatecné')
elif znamka ==
print('nedostatecné')
else: # else (jinak, v ostatnich pripadech)
print('takovou znamku nemame')

Vypis vech déliteld zadaného c¢isla n
n = int( input("Zadejte c¢islo, jehoz délitele vypisSeme: ") )

for k in range(1, n+1):
if n % k == 0: # je-li zbytek po déeleni 0, tak je k délitel a tiskneme jej
print(k, end=" ")

Funkce
# zde je jen definice funkce, tj. popis toho,
# co se bude délat pri zavoldni funkce s konkrétni hodnotou x
# zatim se tedy nedeld nic
def MojeFunkce(x):
return x*x - 2%*%x

# tiskneme funkéni hodnotu
# voldni funkce, zde se prikazy z definice funkce opravdu provddéji
print( MojeFunkce(3) )



Vstup

n = int( input('Zadejte n: ') ) # input vraci retézec, proto je treba pretypovat
x = float( input('Zadejte x: ') )

Vystup do souboru
MGjSoubor = open('JIméno mého souboru.txt', 'w') # w - write, a - append, r - read
i=12

MGjSoubor.write(str(i) + "\t" + "Ahoj, zapisuji do souboru." + "\n")
MGjSoubor.write("A jesSté néco na dalsi radek: write zapisuje pouze retézce.")
MGjSoubor.close()

Retézce
print(s) # vypise retézec s
print(s[:3]) # tisk prvnich 3 znaku retézce (od 0 do 2), indexuje se od nuly
print(s[1:3]) # tisk 2. aZ 3. znaku
print(s[8:]) # tisk od 9. znaku aZ do konce

# spojovdni retezcu
a = "matematicka"

b = "analyza"
print(a + b)
print(a + " " + b)

c=a+""+b
print(len(c)) # délka retezce

# seznam 5 nul
a = [0 for x in range(5)]
print(a)

Decimal
import decimal
decimal.getcontext().prec = 100 # vypocty s presnosti na 100 mist

print("1/97 =", decimal.Decimal(1l) / decimal.Decimal(97))
print("sqrt(5) =", decimal.Decimal(5).sqrt()) # odmocnina s presnosti na 100 mist

decimal.Decimal("0.1") # sprdvné: desetinnd cisla pomoci retézce
decimal.Decimal(0.1) # zatiZeno prevodem z dvojkové soustavy

Tisk a prace s proménnou
print() # prdzdny rddek

# vypis hodnoty promenné a komentdre:
# 1 - primitivni, na vystupu vse oddélovdno mezerami
print("Hodnota je", i1, ", coz neni mnoho.")

# 2 - starsi zpusob formdtovaného vystupu
print("Hodnota je %d, coz neni mnoho." % 1)

# 3 - moderni zpusob formdtovaného vystupu
print("Hodnota je {}, coz nenil mnoho.".format(i) )

# 4 - spojeni retézci 1
print("Hodnota je " + str(i) +

, coz neni mnoho.")

# 4 - spojeni retézcu 2
retézec = "Hodnota je "
print(retézec)

+ str(i) + ", coz neni mnoho."



